

辉煌百年路 奋进新鹰城
——学党史 悟思想 办实事 开新局——

示范区举行庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会

推动各项事业迈上新台阶取得新成效

本报讯(记者田秀忠)6月26日,市城乡一体化示范区举行庆祝中国共产党成立100周年暨“七一”表彰大会,60名优秀共产党员、20名优秀党务工作者和20个先进基层党组织受到表彰。

大会首先由区党委书记张毅带领大家重温入党誓词,然后向部分老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。会议宣读了《示范区党工委关于表彰全区优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,向受表彰代表颁奖,先进集体和个人代表作了典型发言。

会上,张毅从“在感悟党史中坚定理想信念、在学习典型中汇聚奋进力量、在改革破局中推进争先争位、在团结协作中提升干事效能、在大抓党建中夯实执政根基”五个方面,深切回顾了党的百年光辉历程,并就进一步传承党的优良传统,牢记党员初心使命,对全区各级党组织和党员干部提出了新的具体要求。

会议指出,理想信念是共产党人奋勇前进的指路灯塔,也是战胜各种艰难险阻的精神力量。百年党史积淀着治国理政的宝贵经验,为我们提供了无穷的智慧和丰富的营养和前行的动力。要坚持用创新理论理理,用百年征程增信,用红色精神崇德,用担当干事力行,切实把党史学习教育激发出的工作热情和进取精神转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,做到想干事、能干事、干成事、不出事。要坚持学习典型、把标杆立起来,比照典型、把差距找出来,争当典型、把形象提起来,在全区上下形成悟党史、学先进、比实干、促发展的浓厚氛围。要坚持问题导向,明确主攻方向,用好改革武器,勇于变压力为动力、变挑战为机遇,以理念转变推动思想转变,以体制理顺撬动队伍整合,以经营城市促进产业振兴,以方法优化推动问题解决,以项目推动发展提速,为构建产业生态、推动经济增长提供强劲支撑。

会议强调,要把团结协作、担当干事作为抓班子带队伍的核心要义,以事业、制度、纪律增进团结,以责任、合作、共赢锤炼队伍,以能干、会干、干成树立导向,力戒形式主义,真正干出新成效。要突出大抓党建,切实把党建责任压紧,把组织体系建强,把队伍人才带好,把廉政底线守牢,以为民务实清廉的优良作风推动各项事业健康发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。



“七一”前夕,示范区市政园林局组织全体职工在白龟湖国家城市湿地公园市民广场同唱《没有共产党就没有新中国》,庆祝中国共产党成立100周年。



“七一”前夕,应滨街道为辖区49名党龄达到50年的老党员代表颁发纪念章。图为应滨街道党工委副书记郝伟等人到因身体等原因未能到场的薛西村老党员卢成义家中,为他颁发“光荣在党50年”纪念章。



7月1日,淮阳镇党委联合鹰城农商银行新华支行新区党支部到该镇周庄村看望慰问部分困难党员和困难群众。

示范区开展“三清三拆”行动

本报讯(记者田秀忠)村党支部带领全村党员干部和志愿者,经过一个多月的努力,俺村的面貌大变样。感谢他们!”7月5日,在滨湖街道闫庄村,谈到正在开展的“三清三拆”行动,村民竖起了大拇指。

“三清三拆”指的是清理闲置鱼塘和河流、清理农村生活垃圾和路障、清理居住区内和道路两边杂草,拆除长期闲置且荒废的房屋、拆除乱搭乱建、拆除可视范围旱厕。5月27日,滨湖街道“三清三拆”行动率先在闫庄村打响。村党支部发动“两委”成员、党员志愿者、入党积极分子、各组组长、村“五好一星”等群体,开展人居环境整治,将党史学习教育的成果转化为为民服务的具体行动。村党支部将参加人员分为三组,每组50余人,分别由村党支部书记孟付生、村党支部副书记刘东方、村党支部组织委员陈群昌带队,对主次干道进行彻底清理。其中,翟鸿伟、胡庆荣、张水长、董聚财等均为50年以上党龄的老党员,有的腿脚不太灵便,接到村党支部的号召后,他们第一时间响应,带头从清理自家门前的菜园做起,积极投身到清理行动中。

“下一步,我们将实行街长制,我任主街街长,其他小街也都有街长,街长切实负起责任,通过大家的共同努力,让我们的居住环境变得越来越美!”孟付生说。闫庄村“三清三拆”行动,不仅使村庄大变样,也解决了村民的停车难题。今年6月,闫庄村党支部获得示范区先进基层党组织荣誉称号,是滨湖街道今年唯一受示范区党工委表彰的基层党组织。

同时,示范区各镇(街道)、村(社区)“三清三拆”行动均在进行中。“开展‘三清三拆’行动旨在持续巩固创新成果,推动创新常态长效,进一步擦亮示范区‘干净、整洁、绿色、宜居’这张名片。”示范区党工委委员、区社会事业局局长吴向阳说。

在服务群众中践行初心使命

——记示范区优秀共产党员、凤飞园小区业委会主任励伟英

7月5日上午,在市城乡一体化示范区湖滨路街道湖光社区凤飞园小区3号楼前,戴着“示范区创文保卫执勤”红袖章的小区业委会主任励伟英,正在指导工人更换停车位上破损的彩砖。

今年66岁的励伟英,是一名有着47年党龄的老党员。作为市侨联的退休干部,她退休不褪色,积极发挥党员先锋模范作用,以小区为“家”,把“邻里”视作亲人,全心全意服务群众。大家都说她是小区里的“大班长”,是小区居民安心依靠的“主心骨”。

想业主之所想,挑起小区治理重担

凤飞园小区有11栋楼312个住户,几年前,因没有人愿意带头管理小区,院内落叶满地、杂草丛生,乱搭乱建随处可见,开“荒”种菜现象比比皆是。2016年,小区不少业主推选刚刚退休的励伟英担任小区业委会主任。她非常清楚责任的重大,也深知担任业委会主任后面临的烦琐工作和艰辛。

“作为一名退休党员,我有责任有义务挑起这个重任。”励伟英说。在湖光社区和小区居民的大力支持下,业委会班子得以配齐配强、推选了11位楼栋长,并大刀阔斧地对小区进行重新规划改造,对乱搭乱建、开“荒”种菜等予以取缔整改。2019年10月,物业公司因物业费低而撤离小区,业主委员会组织楼栋长开会,征求业主意见,学习借鉴外地先进经验,决定自己动手、建设管理小区。

忧业主之所忧,精心服务小区群众

“励主任很辛苦,她总是先考虑别人,不考虑自己。她是我们的党员模范,社区每名党员同志都应该向她学习。”湖光社区党支部书记周攀伟说。

为业主之所需,打造环境宜居小区

业委会聚焦解决业主关注的小区“脏”的问题,集中开展环境整治。集中清理多年遗留的垃圾,清运建筑垃圾、生活垃圾20余车,修剪整理灌木,移走影响环境的杂树60棵,新种香樟树80棵,更换桂花树20棵,月季花30棵,先后栽种红叶石楠、南天竹3万多棵,改造小区绿化带2000多平方米,打造干净宜居的生态小区环境。

业委会聚焦解决业主关心的小区“差”的问题,完善硬件设施。励伟英带领业委会对小区重点部位进行再规划,平整空地,及时进行硬化、绿化。拆除大门口低矮的塑料伞棚,新建了造型美观、高大亮堂的琉璃瓦大棚,改善安保人员的执勤条件。为方便业主,小区打通了10号楼与3号楼之间的东西通道,扩建停车位76个,新建停车位34个,大大方便了业主出行与停车。

业委会聚焦解决业主关心的小区“乱”的问题,实行精细管理。重新登记小区车辆,严格车辆管理,重新更新门禁卡,及时进行硬化、绿化。拆除大门口低矮的塑料伞棚,新建了造型美观、高大亮堂的琉璃瓦大棚,改善安保人员的执勤条件。为方便业主,业委会在大门口安装人脸识别系统,想方设法在小广场安装了一套健身器材。组建小区业主微信群,成立了以楼栋长为群主、以楼栋号为单位的楼栋微信群11个,第一时间收集处理反馈居民问题诉求。

忧业主之所忧,精心服务小区群众

“励主任很辛苦,她总是先考虑别人,不考虑自己。她是我们的党员模范,社区每名党员同志都应该向她学习。”湖光社区党支部书记周攀伟说。

“让老年人有一个幸福的晚年”

——闫口村积极创建示范性老年友好型社区小记

“乡村振兴政策好,干群欢呼春来到;村容村貌换新颜,闫口村的明天更灿烂……”7月5日,在市城乡一体化示范区淮阳镇闫口村魏书镇家中,20多名戏曲爱好者在编排河南坠子《闫口巨变》。在场的都是60岁以上的老年人,他们欢聚在一起,吹拉弹唱,自娱自乐,欢声笑语打破了山村的沉寂。

闫口村位于淮阳镇西4公里处,南靠舒山、北临应河。这里山清水秀、土地肥沃、历史悠久、交通便利。全村总人口3630人,其中60岁以上的老年人1550人。

为解决老年人在居住环境、日常出行、健康服务、养老服务、社会参与、精神文化生活等方面的需求,自2018年开始,闫口村为本村60岁以上的老人建立信息台账(年龄、性别、健康情况、住址、联系电话),定期走访,千方百计解决老年人的需求问题。

2020年9月,该村建起舒山公园,在园内开办了幸福院。幸福院奖励入住疗养,对高龄老人、失独老人、留守老人和特困老人等群体采取轮流入住休养的方式,让全村每位老人都能享受到关爱,尤其对生活不能自理的孤寡老人,提供志愿服务、谈心服务、卫生清洁服务等。

为使老年人积极参与社会活动,促进老年人身心健康,该村建有老人院综合服务中心,设有免费食堂、健身器材、棋牌室、图书室等,使老人能及时就近参加文化、文体、健身社区活动,达到老有所乐、老有所为。村老年人服务队5支,共120人,其中村党支部成员1人、村委会工作人员3人、社会志愿者116人。由村干部、村卫生室医生、社会工作服务中心组长、保障型物

业公司经理等成员组成领导小组,通过开展“五温暖”(“温暖心居”“温暖心行”“温暖心事”“温暖心人”“温暖心情”)行动以及“品味书香,快乐颐养”等乐享系列活动,打造“15分钟”智慧养老服务圈,降低老年人生活风险、方便老年人日常出行。

在每年春节、端午节、“七一”、重阳节、国庆节等重大节日期间,该村开展各种形式的文体活动,该村创办了“五色课堂”,以“五色梦”即红色忆梦(党员教育)、橙色圆梦(文明创建)、粉色护梦(帮困结对)、绿色寻梦(垃圾分类)、蓝色传梦(特色楼组)为联动机制,打造和培育“党员示范岗”“闫口村志愿者行动队”“红歌队”“戏曲队”“秧歌队”“民乐队”“剪纸队”“读书会”“暖心调解室”“妇女之家”等党建特色品牌队伍;深化“五家”理念,即让老党员和弱势群体感到“有家”,引导在职党员八小时以外“顾家”,组织离退休党员业余时间“管家”,教育小区青少年放学后“爱家”,协调社区民警、物业、保安24小时“护家”,为村民生活提供服务保障,营造出人人有爱的和谐氛围。

同时,为了给老人提供更好、更周到、更全面的贴心服务,真正让老人能够“小事不出门、大事不出村”,该村还探索建立夕阳红互助网络工作室、党员志愿者工作室、调解沙龙、居民议事厅、科普文化驿站等具有乡村特色又紧贴村民实际的自治共治平台,营造了共建共享、共促同乐的文明和谐氛围,不断提升群众和老人们的获得感、满意感和幸福感。

(本报记者 田秀忠 通讯员 何俊卿)

示范区劳动模范风采(七)

赵晓晗:爱岗敬业典范



赵晓晗自进入示范区征迁办工作以来,坚持学习理论知识,提高自身修养,经常深入项目工地、田间地头,认真总结工作经验,努力提高综合素质,确保重大项目的用地需求,在规定时间内出色地完成了各项工作任务。

赵晓晗具有较强烈的责任感和事业心,工作积极认真、细心负责,对拆迁户一视同仁,不徇私情,一把尺子量到底。2019年,郑万高铁、龙翔大道西延、凤凰路等省市重点项目涉及3个镇(街道)21个自然村,为了做好征迁工作,他不分昼夜,不分昼夜,长期工作在一线,发扬“5+2”“白+黑”工作精神,出色地完成了征迁工作任务,为工程队进场施工提供了必要条件。

赵晓晗对现代化工程领域新技术运用熟练,计算机技术知识扎实。他利用卫星遥感与GPS卫星定位相结合等数字化技术,创新征迁技术手段,提高征迁工作效率,避免了征迁过程中的扯皮现象。自2018年起,全区所有征迁项目赵晓晗全部参与,为各镇(街道)征迁工作提供技术支持,完成了凤凰路、湛河治理、龙翔大道、新平宝路、市委党校、平煤神马集团研发中心等项目共计5000余亩的土地征收任务。

赵晓晗具有较强烈的责任感和事业心,工作积极认真、细心负责,对拆迁户一视同仁,不徇私情,一把尺子量到底。2019年,郑万高铁、龙翔大道西延、凤凰路等省市重点项目涉及3个镇(街道)21个自然村,为了做好征迁工作,他不分昼夜,不分昼夜,长期工作在一线,发扬“5+2”“白+黑”工作精神,出色地完成了征迁工作任务,为工程队进场施工提供了必要条件。

赵晓晗对现代化工程领域新技术运用熟练,计算机技术知识扎实。他利用卫星遥感与GPS卫星定位相结合等数字化技术,创新征迁技术手段,提高征迁工作效率,避免了征迁过程中的扯皮现象。自2018年起,全区所有征迁项目赵晓晗全部参与,为各镇(街道)征迁工作提供技术支持,完成了凤凰路、湛河治理、龙翔大道、新平宝路、市委党校、平煤神马集团研发中心等项目共计5000余亩的土地征收任务。

赵晓晗具有较强烈的责任感和事业心,工作积极认真、细心负责,对拆迁户一视同仁,不徇私情,一把尺子量到底。2019年,郑万高铁、龙翔大道西延、凤凰路等省市重点项目涉及3个镇(街道)21个自然村,为了做好征迁工作,他不分昼夜,不分昼夜,长期工作在一线,发扬“5+2”“白+黑”工作精神,出色地完成了征迁工作任务,为工程队进场施工提供了必要条件。

常少华:文明执法标兵



常少华是示范区城市管理局的一名中队长,他在一岗岗位上干了整整14个年头,尝遍了其中的酸甜苦辣。经过这些年的工作实践,他深深感觉到,只要真心实意为老百姓服务,在执法过程中坚持文明执法、规范执法、亲情执法,认真做好身边每一件点滴小事,就没有做不好的事情。在平常的工作中,他积极文明,踏实肯干,被同志们誉为“文明执法的标兵,乐于助人的典范”。

常少华时刻注意自己的执法形象,做到行政处罚适用法律条款准确,说服教育当事人理由充分、让人信服,做到“三个在先”,即宣传在先、教育在先、告之在先,同时做到廉洁自律,克己奉公,对当事人充满爱心和耐心,针对不同的违法行为,采取灵活机动的工作方法,做到先疏后堵、疏堵结合。他转变执法理念,变管理为服务,经常与商户进行沟通,增进与商户之间的感情,改善管理者与被管理者之间的关系。

一直以来,无论是学习还是工作,常少华都兢兢业业、勤于思考,并始终将努力做好一点一滴作为工作的标准严格要求自己,对人尊重谦让为先,处事周到得体,努力以良好的品行亲和人心,凝聚力量,推动工作开展。(本报记者 田秀忠 整理)